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一、简答题（每题4分，共20分）
1、何谓模式识别？模式识别的应用领域主要有哪些？
2、何谓“维数灾难（curse of dimensionality）”？一般如何克服？
3、影响聚类结果的主要因素有哪些？
4、支持向量机(SVM) 采用何种技巧求解线性不可分问题？支持向量机常见的核函数？
5、说出误差反向传播算法（BP）几个步骤。
二、问答题（每题10分，共40分）
1、试用模式识别的观点解释为什么地震通常难以预测。
2、什么是人工神经网络？选择神经网络模式应该考虑什么因素？

3、对特定分类问题，如何判断各个分类器的优劣？在样本有限的情况下如何设计好的分类器？
4、描述一下KNN算法，论述其有什么缺点。
三、证明题（每题20分，共20分）
1、若 [image: image1.png]


，[image: image2.png]A2



，证明此时最小最大决策面使来自两类的错误率相等。
四、计算题（每题10分，共20分）
有一种病，正常为[image: image3.png]ws



，不正常为 [image: image4.png]ws



，已知：
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现对某人进行检查，结果为 [image: image6.png]


，由概率曲线查出：
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风险代价矩阵为：
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对该检查者进行判决：
用贝叶斯最小错误概率判别，求出判决函数和决策分界面。
用贝叶斯最小风险判别，求出判决函数和决策分界面。
2、设有两类线性可分的模式类[image: image9.png](e ¥
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。设[image: image12.png]g0 =wix +b=



是两类的分类超平面，试：
（1）求出任一点[image: image13.png]


到[image: image14.png]9(x)



的距离； 
（2）求出两类间的间隔（margin）表示；
（3）写出求取w的目标函数（主问题）及相应的约束条件；
（4）写出主问题的对偶形式表示及相应的约束条件；
（5）若两类为线性不可分问题，则如何利用线性方法求解之。
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